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Aspecte din istoria fanfarei militare în spațiul cultural 
al Republicii Moldova

Drd. Oleg CAZACU, 
Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice

Fanfara militară constituie o prezență artistică impunătoare, dar și 
de prestigiu în peisajul muzical național și internațional. Având o bo-
gată și veche tradiție, ea continuă să dețină un rol important în viața 
culturală, afirmându-se ca un mecanism de promovare a patrimoniu-
lui muzical național și universal, ca mijloc eficient de educație etică şi 
estetică a militarilor, dar și a publicului larg. Deseori, lucrări celebre 
din repertoriul universal sunt mai facil asimilate de spectatorul de rând 
prin intermediul fanfarelor. 

Din perspectivă diacronică, fanfarele militare sunt nemijlocit legate 
de istoria poporului nostru. Ele s-au constituit inițial ca un promotor 
al muzicii, fiind rezultatul unui impuls al  sentimentelor patriotice. Mi-
siunea principală era de a încuraja faptele eroice ale generațiilor de 
ostași și apărători ai țării. În general, orchestra militară a avut un rol 
deosebit în diferite momente, ce au marcat istoria spațiului românesc, 
de la sărbători naționale, manifestări social-politice sau culturale, mo-
mente de agrement, până la prezența pe front alături de soldați. 

În comunicarea dată ne vom referi preponderent la existența feno-
menului în prezent și vom relata, în special, despre activitatea unei 
prestigioase formații – Orchestra de fanfară a Inspectoratului General 
de Carabinieri al Ministerului Afacerilor Interne al R. Moldova. După 
1990, odată cu declararea independenței Republicii Moldova sunt 
create structuri militare, organe ale afacerilor interne etc., instituții 
de pregătire a specialiștilor în domeniu, precum Academia de poliție 
„Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne ș.a. Ca rezultat sunt 
înființate, revigorate orchestrele de fanfară militară. Una dintre aces-
tea, care se bucură de succes și dă dovadă de înalt profesionalism, 
este Orchestra de fanfară a Inspectoratului General de Carabinieri al 
Ministerului Afacerilor Interne, care la moment este o subdiviziune de 
elită a Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova.


